

Štajerjem prišli, če se take reči že skoraj vsak dan zgodijo! Prokleti „šnops“ in farska hujskarija in šuntarija so temu krivi!

**Naročnikom.** Prosimo, da pravočasno naznanite naročbo, da se Vam od novega leta naprej takoj list lahko redno odpošilja. Vašim nasprotnikom, ki obrekujejo naš list, dajte naprednjaški odgovor in jim recite naj bereje farske čunje sami. Sodelujte z nami in to storite najložje s tem, da nam pridobite novih naročnikov. Vsaki naročnik naj si stavi to nalogo, da bodé pridobil v prihodnjem letu vsaj enega novega naročnika. Kdor hoče list sprejeti, da si ga ogleda, temu ga pošljemo radovoljni na njegovo zahtevanje na ogled. Tisti naročniki, kateri imajo plačano naročnino do 1. januarja, naj ne pozabijo takoj naročnino ponoviti tudi za prihodnje leto. Kdor se na novo naroči naj izrečno piše, da je novi naročnik, ker nam stem prihrani mnogo dela. Stari naročniki naj pri pošiljatvi naročnine zapišejo tudi številko, ki jo ima naslov.

**Potres** se je čutil nedeljo 17. t. m. po 11 uri po noči. O potresu poroča se tudi iz Celja, Maribora in Brežic.

**Šoštanj.** Zmaga naprednjakov. Pri občinskih volitvah v Šoštanju zmagali so v I. razredu naprednjaki. V drugem razredu prodrli pa so klerikalci z 1 glasom večine, ker so nekaj nemških volilcev izbrsali, čeravno jih je volilni komisar v tem podučil. Ljudstvo je vsled tega zelo vznemirjeno, in napredna stranka vložila je proti volitvi zopet rekurs. — 18. t. m. vršile so se tretjokrat občinske volitve v Šoštanju. Malu načje volilne komisiji z načelnikom dr. Majerjem so v prešnjih dveh volitvah slab sad rodile, in vse je bilo radovedno ali bo spet samovolja zmagala črez pravico. Naprednjaki bili so prepričani, da zmagajo, če se po pravici voli. To vedeli so tudi dr. Majer in njegovi pristaši in le sila so si mislili, zamore še nam pomagati. V prvem razredu vršilo se je vse pravilno, naprednjaki dobili so 10 glasov, nasprotniki 6. Pa v drugem razredu ni pustila volilna komisija 3 naprednih volilcev voliti, čeravno je vladni komisar rekel, da imajo pravico voliliv 2. razredu. A hujskajoči se za to niso zmenili in tako dobili 1 glas več. Župnika Govedič niso pustili voliti, ker so znali da bo volil z naprednjaki. Neverjetno je kako delujejo hujskači proti postavam kaj vse počenjajo, da še obdržijo vsaj nekaj časa komadov. Dobro vedo, da so njihovi dnevi šteto, dobro vedo da pride napredna sranka na krmilo. Naprednjaki poslali bodo tudi deputacijo k namestništvu in vprašali, kako dolgo bo še gledala vlada mirno to počenje. Tem hujskačem naj se enkrat dobro razloži, kaj je in kaj zahteva postava.

**Sv. Rupert v Slov. gor.** Iz Sv. Ruperta se nam poroča, da daje pismonoša naš list drugim ljudem, namesto naročnikom. Tako se večkrat zgodi, da nekteri naročnik ne dobi lista, ali 1 teden pozneje, ko je list že 10—20 hiš preromal. Če še se to enkrat zgodi, bodemo že priskrbeli, da se večkrat ne bo zgodilo. Naši naročniki naj le list na pošti zahtevajo,

pri nas je pomota izključna. Posebno zdaj ob svetkih samo odločno zahtevajte, kajti ob praznikih je pošta polna nerednosti.

**Ljutomer.** Voditelji prvaške stranke v Ljutomeru vpijejo in tožijo po časnikih, o krivici v zadnjem času na vse mogoče načine ko so zvedeli, da namerava napredna in nemška stranka pridobiti v Ljutomeru deželno hiralnico. Taki zavod bil bi za Ljutomer in okolico le koristen, če premislimo da se v hiralnico (Siechenhaus) preseli kaci 150—180 starčkov. Tako število oseb potrebuje precej živil (mleka, mesa, kruha, sočivja) in vsa ta živila bi se nakupila v Ljutomeru in okolici. Seveda pri tacih zavodih ničesar ne zasluži Karlek, ker ne more starčkom pravo zavoziti in visokih računov polagati. — Sedanji voditelji slovenske stranke črtijo vsakega človeka, kateri v njih rog ne trobi in naj bo še ta tako zaveden Slovenec, čas bi bil, da bi se ljudstvo tudi v Ljutomeru in okolici zdramilo ter vidlo kako mu prvaki mečejo pesek v oči, na eni strani mu obljubujejo zlate gore, na drugi strani pa jih nesramno izkoriščajo. Poglejte si voditelje! Ne raste jim od dne do dne premoženje? Ne postane vsak bogataš? Od kod pa imajo ta denar, od kot bogastvo? Tvoje kmet bilo je to nekdej. — Pa pustimo to in poglejmo si spet hiralnico. Komu koristi hiralnica? Samo mestu Ljutomer, samo naprednjakom, samo Nemcem? O neumnost! Cela okolica ima od tega korist, a prvaki te koristi nočejo okolici, zakaj ne, ker je to zahtevala napredna in nemška stranka. Ti prvaki grejo tako daleč, da bi ob času lakote celo ljudstvu prepovedali od naprednjakov vzeti kos kruha. Klerikalci in prvaki sram vas bodi, da vam je bolj mednarodna hujskarija bolj sveta, kakor nebrojni boleniki starčki, katerim hočete preprediti pomoč le radi tega, ker je napredna stranka sprevidela, kaj manjka okolici Ljutomer in trgu samemu, ker vi prvaki se ja ne brigade za drugo, nego za hujskarijo, za svoj žep in za lastno korist. Vi ne vidite, kaj je ljudstvo potrebno, vam je figa, ali ima ljudstvo kaj ali nič, če le vi imate, če le vi imate med kmeti molzne kravice. Ljudstvo, Ljutomer in okolica tukaj vidiš kaki prijatelji so ti prvaki, tukaj vidite, kako vam, pomagajo isti, ki vedno kričijo „Svojik svojim“. Prebivalci ljutomerškega okraja, tukaj vidite kdo se je za vas potezoval! Nemška in slovensko napredna stranka, ta vam je dobro hotela, ta skrbi za vas in z pravo šolo za vašo mladino. Kdo pa vam zabranjuje pomoč? Prvaki in klerikalci, vaši takozvani „prijatelji“ vaši „osrečevalci“ ljudstva.

## Koroške vesti.

**Tesna ves pri Celovcu.** Miš pojedla 900 kron. Anton Vrabl v Tesnavesi imel je 900 K v papinatem denarju v nek robec zavutih in v omari skranjenih; prodal je bil posestvo in ta denar je bil skupilo te prodaje. Ko je pred kratkem hotel denar šteti, zapazil je, da je miš tako robec in denar razglodala, da so le mali koščeki ostali. Siromak hoče, naj mu

država vsaj deloma škodo povrne, pa je zelo neverjetno, da bi se mu posrečilo. Če imate denar, dajte ga raje v kako hranilnico.

**Smrt pri žganju.** Iz Podljudlja (Unterloibl) se nam poroča: 6. t. m. bilo je več fantov pri posestniku po domače Ponkluka, ki je imel ravno koline. Zaradi teže svinje so se vadljali in tudi zgubek žganje, takoj izpili. Primešali so žganju med in to pil je tudi Mihaelj Potisk iz Starega Sv. Lenarta, in čez nekoliko časa bil je mrtev. Ta mož zgubil je lani enega sina, ki je od straha umrl, drugega pa letos, katerega je nekdo z kamnom smrtno zadel.

**Jaz sem gospod v Djekšah in v Kneži.** Vedomišljivost pri nekterih gospodih v črnih suknhah vedno raste in raste, včasih postane že taka, da bi jo že sodnija morala malo ohladiti, kakor kaže sledeča dogodba. Nek France Kozin iz Kerčanj se je v cerkvi v Kneži poročil. Po poroki bila je gostija in kot svat povabljen bil je tudi župnik Karol Hraba, doma iz Češkega. Temu je posebno vino, pivo in žganje ugajalo in pil je, kakor da bi ga kdo za to poplačal. Proti večeru, ko se ga je že župnik čez farško mero nalezal, začel se je z navzočimi kmeti pričkati, začel jih je zmerjati, ker mu nočejo zbirce ali brnje plačati, in nazadnje jim je celo očital, da mu drva kradejo. Seveda so mu kmetje na to tudi zaslužen odgovorili ter mu rekli, naj henja z takim podlim sumničanjem. To pa je župnika, polnega sladkega vinca, mrzle pive in živce vzbujajočega žganja še bolj razkačilo, prijel je kupico ter jo tako močno na tla vrgel, da se je na tisoč delov raznesla. Črez ta junaški čin smejali so se kmetje. Sedaj pa se je zgodilo nekaj nepričakovanega! Župnik segel je v žep, pokazal revolver ter rekel: **Jaz sem gospod v Djekšah in v Kneži; kdor se upa meni nasprotovati, tega imam pravico ustreliti.** Vse se je pijanega farja ustrašilo ter hitro zapustilo sobo, kajti ta bi v pijanosti zamogel uresničiti svojo grožnjo. Po tem duhovskem opravilu zapustil je ošabno tudi župnik gostijo. — Pričakujemo, da bo dotično c. kr. pravdnistvu vedlo, kaj mu je storiti. — Zakaj peša vera? Kam plovete klerikalci, če imate take voditelje!

## Razne stvari.

**Ubožanje kmetskega stanu.** Na Ogrskem ubožajo kmetje ravno tako kakor pri nas. Mesca septembra prodalo se je na Ogrskem 264 kmetskih posestev dražbenim potom in pri tem so znašali stroški za odvetnike, eksekutorje, sodnije 84145 K. To leto prodalo se je dražbenim potom 3181 kmetskih posestev, lani 2265, toraj letos za 916 več.

**300.000 mark za enega žrebca.** Nek Sulzberger v Basedow-u na Nemškem, kupil si je za 300.000 mark (1 marka = 1 K 20 v.) čistokronega angleškega žrebca.

**Dogodki na Ruskem.** Na Ruskem revolucija vedno raste, človek ni več življenja varen. Nikoga ni, ki bi zamogel red napraviti, vojaštvo samo punta in simpatizira z revolucionarji. Posebno v Livlandiji se

gode strašne reči. Upornikov je nad 60000 in orpali so revolucionarji nad 40 grajščin, tudi farovži niso varni, ako ne dajo, kar uporniki zahtevajo. Povsod se vojaki pridružujejo revoluciji, v Moskvi 10 polkov. Mesto Riga gori na raznih krajih, meščani zapuščajo mesto. Kaj še bo iz Rusije, kaj še bomo doživeli!

**Državna zbornica.** V državnem zboru debatiralo se je o stanju državnih uradnikov. Podanih je bilo v tem oziru 6 nujnih predlogov. Dokazovali so žalosten položaj naših uradnikov in o draginji, ki težko zadene uradnike. Finančni minister je obljubil, da bo storil, kaj mu je mogoče. — Ministerski predsednik je izrazil, da bo vlada že mesca februarja parlamentu predložila volilno reformo. — Poslanec Kittla je predlagal, naj se vsi predlogi, ki merijo na izboljšanje položaja kmetijskega prebivalstva takoj izročijo gospodarskemu odseku. 19. t. m. se je zaključilo predbožično zasedanje. Zbornica je v kratki dobi rešila tri večje zakone, namreč proračunski provizorij, zakon o trgovinski mornarici in o podaljšanju provizorne trgovinske pogodbe z Italijo. Razen tega je bilo potom nujnih predlogov rešena cela vrsta manjših zakonskih načrtov. Da častno zaključí zasedanje, je sprejela včeraj zbornica še zakon o zvišanju plač avskultantom. Po prečitanju nekaterih interpelacij je podpredsednik Kaiser z čestitanjem za novo leto zaključil zasedanje.

**Ojstra zima se bliža.** Človek zamore se pred mrazom obvarovati z toplo obleko ali išče zavetje v zakurjenih sobah. Čisto drugače naša revna živina. V vsakem vremenu naj bi zunaj bila, vse naj prenaša, kakor da bi bila iz železa. In ker ne more tožiti o bolečinah in mrazu, mislijo nekteri, da ni občutljiva. Zato vidimo tudi včasih ure in ure tako revno kljuse vpreženo pred gostilno stati, v hudi zimi, med tem ko se gospodar zabavlja za pečjo pri vinu. Kako lahko pa se vsaj malo takemu trpinu pomaga! Če že moramo zunaj z vozom stati, pokrijmo vsaj z toplo koco konja in ko pridemo domov, dajmo mu dobro suho steljo in dovolj krme. Pa ne samo domače živine treba se je usmilite, tudi naše ptiče trpijo mnogo mraza in glada. To zadnje lahko zabranjujemo, če jim damo drobtinice in dr. Z milim petjem in pokončevanjem škodljivcev nam bodo vse poplačale. Učitelji, stariši, uplivajte na mladino, da bo usmiljena tudi proti živalim. Kdor nima usmiljenja z živaljo, nima ga tudi proti bližnjemu.

**Morilec cesarice Elizabete zblaznel.** Švicarski listi poročajo, da je morilec naše cesarice Elizabete v ječi zblaznel. Obsojen je na dosmrtno ječe in to je huje, kakor hitra smrt.

**Denar v ribjem želodcu.** V Jadranskem morju, ne daleč od mesta Spalato (v Dalmaciji) ujelo je več ribičev neko zelo veliko ribo. Ko so jo prerezali našli so v želodeu denarnico z 59 K 79 v. Ta sliši bržkone nekemu Italijanu, ki se je peljal pred kratkim v čolnu na morje in ni več nazaj prišel.

**Pomiranje na zemlji.** Izračunali so, da umerje na